
 

VERBALE N. 18/2024 

L’anno duemila ventiquattro il giorno quindici del mese di novembre in Sciacca, si riunisce la V 

Commissione Permanente “igiene, sanità, solidarietà, ecologia e ambiente”, presso i locali della 

Presidenza del Consiglio, giusta nota di convocazione del Presidente prot. n. 1041/Pres. del 

12/11/2024. 

Con il seguente ordine del giorno  

1. Aggiornamento Piano ARO; 

2. Varie ed eventuali. 

Alle ore 11:00 sono presenti i Consiglieri Catanzaro Clelia, Venezia Antonino, alle ore 11.10 entra 

il Consigliere Cognata Gaetano e Campione Calogera Daniela. 

Alle ore 11:15 è presente anche l’Assessore Arch. Salvino Patti, il quale continua l’illustrazione alla 

Commissione del nuovo Piano ARO. 

L’Assessore rappresenta i servizi di supporto al Piano ARO, come ad esempio pulizia delle spiagge, 
scerbatura, pulizie cunetta e caditoie, derattizzazione e disinfestazione, illustrandone tempi e costi. 

Consegna anche informalmente la copia del nuovo Piano Aro alla Commissione per visione ed 

approfondimento e si manifesta disponibile ad eventuali sollecitazioni e/o modifiche da apportare. 

La Commissione prende atto di tale documentazione che successivamente approfondirà, ma chiede 

all’Assessore di accelerare l’iter di approvazione del Piano perché non sono giustificabili ulteriori 
ritardi e proroghe per questo importante servizio di raccolta e trasporto dei rifiuti necessario alla 

città. Anche perché l’approvazione del Piano Aro prevede una serie di passaggi preliminari di 

informazione alla città ed ai Consiglieri tutti propedeutici alla trattazione del punto in Consiglio. 

La Commissione decide di sospendere i lavori e di rivedersi per completare l’analisi del nuovo 
Piano ARO, valutando anche di svolgere delle commissioni congiunte con la Commissione Bilancio 

per analizzare ed approfondire le refluenze economiche dei servizi. 

I lavori della Commissione vengono chiusi alle ore 13:30. 

      

I COMPONENTI                                             IL PRESIDENTE      

 


